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令和元年 小諸市教育委員会 9 月 第 10 回定例会 会議録 
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日  時：令和元年９月５日（木）13：30 から 13：40 まで 

会  場：小諸市役所 ３階 第４会議室 

出席委員：小林秀夫教育長，山下千鶴子教育長職務代理， 

塩川秀忠代表教育委員，柳澤由美子委員，田中隆之委員 

事務局：教育次長，学校教育課長，子ども育成課長， 

文化財・生涯学習課長，スポーツ課長， 

教育総務係長，学校教育係長，子ども相談係長, 

文化財・生涯学習係長，公民館長補佐，スポーツ振興係長， 

指導主事３名，人権同和教育課長, 人権同和教育係長 

 

日程第１「開会の宣言」                  

ご苦労様です。 

定足数に達しましたので、これより令和元年小諸市教育委員会９月

第 10 回定例会を開会いたします。 

 

日程第２「招集あいさつ」                 

教育長より招集あいさつをお願いいたします。 

 

昨日まで市議会本会議一般質問が行われていました。その中で教育

委員会に関わる質問がいくつかありました。主なものとしましては、

ただ今、子ども育成課で事務作業に追われております「幼児教育・保

育の無償化」について、続いて「不登校の児童生徒への社会的自立に

向けたサポートと『子どもの居場所』について」、「学校教育審議会」

の審議の進捗状況について、さらに「『音楽のまち小諸』の継続的な取

り組みについて」でした。とりわけ「幼児教育・保育の無償化」と「不

登校の児童生徒への社会的自立に向けたサポートと『子どもの居場所』

について」は、それぞれの議員が持ち時間のすべてを使って、話題と

されました。議員の皆様が、常々教育について高い関心をお寄せくだ

さり、またご支援をしてくださっていることによって、現在の小諸市

の「梅花教育」があるのだと、あらためて思わされました。さて、本

日は次第にあります内容についてです。宜しくお願い致します。 

 

日程第３「会期の決定」についてを議題といたします。 

お諮りいたします。今期定例会の会期は、本日一日といたしたいと

思います。これにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 
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ご異議なしと認めます。よって会期は、本日一日と決定いたしまし

た。 

 

日程第４「専決報告」を議題とし、「１ 指定校変更について」から、

「４ 寄附受納について」までの４件を順次、報告を願います。 

「１ 指定校変更について」報告を願います。学校教育課長 

 

それでは、指定校変更申請についてご報告申し上げます。別紙資料

の１ページ、指定校変更及び区域外就学の専決についての表をご覧く

ださい。 

指定校変更につきましては、許可基準に従いまして、区分ごとに合

計数でご報告申し上げます。区分「転居」、許可事由「学年途中に住所

を変更する場合」が１件。以上、合計１件でございます。詳細な内容

につきましては、資料を２ページにお示しし、事前研究会でご説明し

たとおりでございます。１件について許可をいたしましたのでご報告

申し上げます。以上でございます。 

 

ただいまの報告に対し、ご質疑ございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

ございませんので、次に「２ 区域外就学申請について」報告を願

います。学校教育課長 

 

それでは、区域外就学についてご報告申し上げます。別紙資料の１

ページ、指定校変更及び区域外就学の専決についての表をご覧くださ

い。区域外就学につきましては、許可基準に従いまして、区分ごとに

合計数で報告申し上げます。 

はじめに許可案件についてご報告申し上げます。区分「転居」、許可

事由「学年途中に住所を変更する場合」が２件。区分「転居予定」、許

可事由「住宅新築中等に伴い住所を変更することが確実なため、新住

所の指定学校へ住所変更前から通学する場合、又は住宅の建て替え等

により一時的に通学区域外へ転居する場合」が３件。許可案件は合計

５件でございます。 

次に承認案件についてご報告申し上げます。区分「その他」、許可事

由「他市町村の教育委員会から、政令第９条第２項による協議があっ

た場合」が１件でございます。承認案件は合計１件でございます。 
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以上、区域外就学については、許可、承認案件合計で６件でござい

ます。詳細な内容につきましては、資料を３ページ以降にお示しし、

事前研究会でご説明したとおりでございます。５件について許可、１

件について承認いたしましたのでご報告申し上げます。以上でござい

ます。 

 

ただいまの報告に対し、ご質疑ございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

ございませんので、次に「３ 教育委員会共催・後援行事等承認状

況について」報告を願います。文化財・生涯学習課長 

 

 ８月定例教育委員会以降の、共催・後援行事等の承認状況について

ご報告申し上げます。専決報告資料の１ページをご覧ください。 

No１の佐久地区小学校管楽器研究会が 10 月 26 日に小諸市文化セン

ターで開催する「音楽のまち・こもろ第 49 回佐久地区小学校管楽器交

歓演奏会」から、No14 の長野県小諸高等学校が 10 月 27 日にサントミ

ューゼ上田市交流文化芸術センターで開催する「長野県小諸高等学校

音楽科第 25 回定期演奏会」まで、共催１件、後援 13 件でございます。 

１件について、説明させていただきます。No５の長野県小諸商業高

等学校が 10 月 19 日から 20 日に長野県小諸商業高等学校で開催する

「第 12 回スマイル小商店街」は、水明小学校の児童との合同販売実習

のほか、近隣市町村の小学３から６年生 360 名程が高校生の案内・誘

導により、ビジネス体験を行うもので、今年で 12 回を数えます。スマ

イル小商店街は、取締役社長をはじめ、キッズワーク課長も３年生が

務めるなど、小諸商業高校の生徒がすべて運営し、生徒が日頃学習し

ているビジネスの専門知識を活かす体験の場として、生きる力や自信

を醸成する地域交流イベントとして根付いています。 

以上、今回申請ありました 14 件、は、いずれも基準を満たす事業で

ありましたので、共催、後援を承認したことをご報告いたします。よ

ろしくお願いいたします。 

 

ただいまの報告に対し、ご質疑ございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

ございませんので、次に「４ 寄付の受納について」報告を願いま
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す。子ども育成課長 

 

 ５ページをご覧ください。子ども育成課関係の寄付の受納につきま

して報告いたします。寄付者は、佐久市長土呂の佐藤志穂様です。佐

藤様は市内の保育園、幼稚園で運動あそびを指導いただいている運動

保育士で、ご自身が作られた絵本「ほっほっははは！」16 冊をご寄附

いただきました。絵本は、育児の忙しさや孤独感からイライラしたり

落ち込んだりしているお母さんたちに「笑う幸せ」を伝えたい、とい

う思いから生まれた、日本初の「笑いヨガ」導入絵本とのことです。 

寄付者の意向に沿って、子育て支援のためにと、市内の保育園、幼稚

園、図書館へ配布いたします。以上になります。 

 

文化財・生涯学習課長 

 

文化財・生涯学習課から、寄附の受納につきまして、ご報告申し上

げます。専決報告資料７ページをご覧ください。 

１件目は、７月４日に小諸市丙○○山本眞六様から、「文化振興のた

め」として、なき母、池田節子氏の書１点をご寄附いただきました。

ご寄附いただきました書は８ページのとおりで、相当価格は３万円で

ございます。なお、この書は、児童が小室節保存会の皆さんから小室

節の学習指導を受けている千曲小学校に展示させていただきました。 

９ページをご覧ください。２件目は、８月１４日に、北佐久郡軽井

沢町軽井沢○○中嶋慶八郎様から、「小山敬三美術館の充実のため」と

して、島崎藤村が小山敬三に宛てた書簡４点をご寄附いただきました。 

ご寄附いただきました書簡は、10・11 ページのとおりで、相当価格は

合計で 20 万円でございます。なお、この書簡は、現在小山敬三美術館

で開催中の島崎藤村と小山敬三展で展示しております。 

12 ページをご覧ください。３件目も同じく、８月 14 日に、北佐久

郡軽井沢町軽井沢○○中嶋慶八郎様から、「小山敬三美術館の充実のた

め」として、島崎藤村が小山敬三に贈った書１点をご寄附いただきま

した。ご寄附いただきました書簡は、13 ページのとおりで、相当価格

は 10 万円でございます。なお、この書は、現在小山敬三美術館で開催

中の島崎藤村と小山敬三展で展示しております。 

以上、寄附の受納について、ご報告申し上げましたが、よろしくお

願いいたします。 

 

ただいまの報告に対し、ご質疑ございませんか。 
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（質疑なし） 

 

ございませんので、日程第４ 専決報告については終わります。 

 

日程第５「閉会の宣言」 

以上で、付議された案件は全て終了いたしました。これをもちまし

て、令和元年小諸市教育委員会９月第 10 回定例会を閉会いたします。

ご苦労様でした。 

 


